
RESULTADOS DEL CUESTIONARIO SOBRE 
CULTURA DE SEGURIDAD DEL PACIENTE 



MUESTRA: 68 EMPLEADOS 
(PERSONAL CLÍNICO Y NO CLÍNICO) 
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¿ TURNO EN EL QUE LABORA? 

38 

15 

9 

2 

0 

5 

10 

15 

20 

25 

30 

35 

40 

MATUTINO VESPERTINO NOCTURNO JORNADA ACUMULADA 

TURNO EN EL QUE LABORA 



¿CUÁL ES SU PRINCIPAL ÁREA DE TRABAJO 
EN ESTE HOSPITAL? 
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SECCION A: SU AREA DE TRABAJO 



1- ¿EN MI ÁREA O SERVICIO LAS PERSONAS 
SE APOYAN MUTUAMENTE? 
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2- ¿TENEMOS SUFICIENTE PERSONAL PARA 
ENFRENTAR LA CARGA DE TRABAJO? 
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3- ¿EN MI ÁREA O SERVICIO NOS TRATAMOS 
TODOS CON RESPETO? 
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4-¿EL PERSONAL DE ESTA ÁREA TRABAJA MAS 
HORAS DE LO QUE SERIA MEJOR PARA ATENDER AL 

PACIENTE? 
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5 -¿ESTAMOS HACIENDO ACTIVAMENTE COSAS 
PARA MEJORAR LA SEGURIDAD DE LOS 

PACIENTES? 
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6. ¿UTILIZAMOS MÁS PERSONAL TEMPORAL O 
EVENTUAL, DE LO QUE ES MEJOR PARA ATENDER 

AL PACIENTE? 

11 

15 

23 

14 

2 

0 

5 

10 

15 

20 

25 

1-Totalmente en 
desacuerdo 

2-En desacuerdo 3-Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo 

4-Algo de acuerdo 5-Totalmente de 
acuerdo 



7. ¿EL PERSONAL SIENTE QUE LOS ERRORES 
SON UTILIZADOS EN SU CONTRA? 
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8. ¿LOS ERRORES HAN DADO LUGAR A CAMBIOS 
POSITIVOS EN MI ÁREA DE TRABAJO? 
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9. ¿EN MI ÁREA O SERVICIO SÓLO POR 
CASUALIDAD NO OCURREN ERRORES DE MAYOR 

GRAVEDAD? 
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10. ¿CUÁNDO EN MI ÁREA O SERVICIO ALGUIEN 
ESTÁ SOBRECARGADO DE TRABAJO, ES COMÚN 

QUE OTROS AYUDEN? 
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11. ¿CUÁNDO SE INFORMA DE UN ACCIDENTE, SE 
SIENTE COMO QUE SE REPORTA A LA PERSONA Y 

NO AL PROBLEMA? 
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12. ¿DESPUÉS DE QUE HACEMOS CAMBIOS PARA 
MEJORAR LA SEGURIDAD DEL PACIENTE, 

EVALUAMOS SU EFECTIVIDAD? 
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13. ¿CON QUÉ FRECUENCIA TRABAJAMOS COMO 
EN "FORMA DE CRISIS", TRATANDO DE HACER 

MUCHO Y MUY RÁPIDAMENTE 
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14. ¿EN NUESTRO SERVICIO LA SEGURIDAD DEL 
PACIENTE NUNCA SE PONE EN RIESGO, POR 

HACER MÁS TRABAJO? 
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15. ¿AL PERSONAL DE ESTA ÁREA LE PREOCUPA 
QUE LOS ERRORES QUE COMETE SE ARCHIVEN EN 

SU EXPEDIENTE LABORAL? 
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16. ¿TENEMOS PROBLEMAS CON LA 
SEGURIDAD DEL PACIENTE EN ESTA ÁREA? 
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17. ¿NUESTROS PROCEDIMIENTOS Y SISTEMAS DE 
TRABAJO SON EFECTIVOS PARA PREVENIR 

ERRORES QUE PUEDAN OCURRIR? 
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SECCIÓN B: SU SUPERVISOR/ JEFE 



1. MI SUPERVISOR/JEFE HACE COMENTARIOS FAVORABLES CUANDO 
EL PERSONAL REALIZA EL TRABAJO DE ACUERDO A LOS 

PROCEDIMIENTOS DE SEGURIDAD DEL PACIENTE ESTABLECIDOS. 
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2. MI SUPERVISOR/JEFE  CONSIDERA  SERIAMENTE 
LAS SUGERENCIAS DEL PERSONAL PARA MEJORAR 

LA SEGURIDAD DE LOS PACIENTES. 
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3.CUANDO AUMENTE LA PRESIÓN DE TRABAJO, MI SUPERVISOR/JEFE 
QUIERE QUE TRABAJEMOS MÁS RÁPIDO, AUNQUE ELLO SIGNIFIQUE 

PASAR POR ALTO LOS PROCEDIMIENTOS ESTABLECIDOS PARA LA 
SEGURIDAD DEL PACIENTE. 

15 

23 

19 

8 

3 

0 

5 

10 

15 

20 

25 

Totalmente en 
desacuerdo 

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo 

Algo de acuerdo Totalmente de 
acuerdo 



4. MI SUPERVISOR/JEFE NO HACE CASO DE LOS 
PROBLEMAS DE SEGURIDAD DEL PACIENTE QUE 

OCURREN UNA Y OTRA VEZ. 
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SECCION C: COMUNICACION 



1. SE NOS INFORMA SOBRE LOS CAMBIOS 
REALIZADOS A PARTIR DE LOS INCIDENTES 

NOTIFICADOS EN MI ÁREA O SERVICIO. 
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2. EL PERSONAL HABLA CON LIBERTAD SI VE ALGO  
QUE PUEDA AFECTAR NEGATIVAMENTE LA 

ATENCIÓN DEL PACIENTE. 
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3. SE NOS INFORMA SOBRE LOS ERRORES 
QUE SE COMETEN EN MI ÁREA O SERVICIO. 
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4. EL PERSONAL PUEDE CUESTIONAR CON TOTAL 
LIBERTAD LAS DECISIONES O ACCIONES DE SUS 

SUPERIORES. 
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5. EN ESTA ÁREA DE TRABAJO HABLAMOS SOBRE  
LAS FORMAS COMO SE PUEDEN PREVENIR LOS 

ERRORES PARA QUE NO SE VUELVAN A COMETER. 
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6. EL PERSONAL TIENE MIEDO DE  HACER 
PREGUNTAS CUANDO ALGO SE HA HECHO DE  

FORMA INCORRECTA. 
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SECCIÓN D: FRECUENCIA DE EVENTOS 
REPORTADOS 



1. CUÁNDO SE COMETE UN ERROR, PERO SE  
DETECTA Y CORRIGE ANTES DE QUE DAÑE AL 

PACIENTE. ¿QUÉ TAN FRECUENTE SE REPORTA? 
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2. CUANDO SE COMETE UN ERROR QUE SE ESTIMA 
QUE NO PUEDE DAÑAR AL PACIENTE ¿QUÉ TAN 

FRECUENTEMENTE SE REPORTA? 
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3. CUANDO SE COMETE UN ERROR QUE SE ESTIMA 
PODRÍA HABER DAÑADO AL PACIENTE, PERO NO LO   
DAÑÓ ¿QUÉ TAN FRECUENTEMENTE SE REPORTA? 
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SECCIÓN E: GRADO DE SEGURIDAD DEL 
PACIENTE  



GRADO DE SEGURIDAD DEL PACIENTE 
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SECCIÓN F: SU HOSPITAL 



1. LA DIRECCIÓN DE ESTE HOSPITAL PROPORCIONA 
UN AMBIENTE DE TRABAJO QUE PROMUEVE LA 

SEGURIDAD DEL PACIENTE. 
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2. LAS ÁREAS O SERVICIOS DE ESTE HOSPITAL, NO 
SE COORDINAN BIEN ENTRE ELLAS. 
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3. LA INFORMACIÓN DE LOS PACIENTES SE PIERDE 
CUANDO ESTOS SE TRANSFIEREN DE UN SERVICIO 

A OTRO DENTRO DEL HOSPITAL. 
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4. HAY BUENA COOPERACIÓN ENTRE LAS ÁREAS 
DEL HOSPITAL QUE NECESITAN TRABAJAR JUNTAS. 
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5. CON FRECUENCIA SE PIERDE INFORMACIÓN 
IMPORTANTE PARA LA ATENCIÓN DE PACIENTE 

DURANTE LOS CAMBIOS DE TURNO. 
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6. CON FRECUENCIA ES DESAGRADABLE 
TRABAJAR CON PERSONAL DE OTROS 

DEPARTAMENTOS DEL HOSPITAL. 
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7. CON FRECUENCIA SURGEN PROBLEMAS 
DURANTE EL INTERCAMBIO DE INFORMACIÓN 

ENTRE LAS ÁREAS O SERVICIOS DEL HOSPITAL. 
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8. LAS ACCIONES DE  LA DIRECCIÓN DE ESTE 
HOSPITAL MUESTRAN QUE LA SEGURIDAD DEL 

PACIENTE ES DE ALTA PRIORIDAD. 
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9. LA DIRECCIÓN DEL HOSPITAL PARECE INTERESADA EN 
LA SEGURIDAD DEL PACIENTE, SÓLO DESPUÉS DE QUE 

OCURRE  UN EVENTO ADVERSO 
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10. LOS DEPARTAMENTOS DEL HOSPITAL TRABAJAN 
BIEN JUNTOS, PARA PROPORCIONAR EL MEJOR 

CUIDADO A LOS PACIENTES 
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11. LOS CAMBIOS DE TURNO SON PROBLEMÁTICOS 
PARA LOS PACIENTES EN ESTE HOSPITAL. 
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SECCIÓN G: NÚMERO DE EVENTOS 
REPORTADOS  



EN LOS ÚLTIMOS 12 MESES ¿CUÁNTOS INCIDENTES 
O EVENTOS ADVERSOS HA REPORTADO USTED? 
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SECCIÓN H: INFORMACIÓN COMPLEMENTARIA 



1. ¿CUÁNTO TIEMPO LLEVA TRABAJANDO EN 
ESTE HOSPITAL? 
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2. ¿CUÁNTO TIEMPO LLEVA USTED TRABAJANDO 
EN EL SERVICIO O DEPARTAMENTO EN EL QUE 

LABORA  ACTUALMENTE? 
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3. ¿HABITUALMENTE, CUÁNTAS HORAS 
TRABAJA POR SEMANA EN ESTE HOSPITAL? 
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4. ¿QUÉ PUESTO DE TRABAJO DESEMPEÑA EN 
ESTE HOSPITAL? MARQUE UNA SOLA RESPUESTA 
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OTROS, POR FAVOR ESPECIFIQUE 
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5. ¿EN SU PUESTO ACTUAL TIENE USTED 
REGULARMENTE INTERACCIÓN O CONTACTO 

DIRECTO CON LOS PACIENTES? 
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6. ¿CUÁNTO TIEMPO LLEVA USTED 
TRABAJANDO EN SU PROFESIÓN? 
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SECCIÓN I: SUS COMENTARIOS 



1. Considero Importante Continuar Fomentando La Cultura De Seguridad Del Paciente Con Todo El Personal De La Organización, Se 

Tiene Claro Que La Prioridad En Todas Las Acciones Y Procesos Es El Paciente, Es Importante Continuar Con La Capacitación 

Constante. 

 

2. Seguir Aplicando Las Medidas De Seguridad Global Tanto Para El Personal Que Laboramos Y Del Paciente. 

 

3. Invitar A Realizar Los Reportes Correspondientes, Para Así Poder Ajustar Lo Necesario. 

 

4. Apoyo En Con El Personal De Camilleria Durante El Turno, Para Evitar Caídas De Los Pacientes Que Llegan En La Madrugada Así 

Como La Movilización De Los Mismos En El Servicio  

 

5. Todos Acatarnos A Las Reglas En Cuanto A Núm. De Personas En Acompañamiento, Horarios De Visita, Uso De Filtro Correcto. 

 

6. Que Allá Mas Coordinación Entre Personal Operativo De Enfermería Y Área Medica En Cuanto A Enlaces De Turnos Por La Cuestión 

De Los Pendientes. 

 

7. Continuar Con Los Programas De Certificación Y Calidad 

 

8. Seguir Trabajando En Equipo. 

 

9. Mayor Educación A Paciente Y Personal Nuevo A Acatar Medidas De Bioseguridad 
 

  
 



10. Que Es Importante Que Todos Reportemos Algún Incidente. 

 

11. Todo muy bien. 

 

12. Realizar capacitaciones relacionadas con los servicios que brinda el hospital  cada vez que se actualicen para así 

poder brindar una mejor atención al paciente. 

 

13. El apoyo a las personas que se van integrando al equipo del hospital es fundamental para evitar un mal momento con 

los pacientes, las capacitaciones y presentaciones para poder iniciar la labor correctamente. 

 

14. En CEMA la seguridad del paciente es lo más importante. 

 

15. Regularizar el uso de medicamentos. 

 

16. No tiene que ver mucho con el Hospital, pero hay ocasiones en las que el paciente no tiene medio de transporte y la 

combi los deja afuera de las instalaciones de la Universidad del Fútbol, sería bueno que hubiera una clase de transporte 

de pacientes . 


